

**Приграничное сотрудничество регионов Республики Беларусь
в условиях глобализации
(на примере Брестской области)**

Паришутич О.А.

Ассистент

*Учреждение образования «Полесский государственный университет», экономический факультет, Пинск, Республики Беларусь
E-mail: olgak1980@tut.by*

Политика Республики Беларусь состоит в том, что, "исходя из принципов добрососедства, Беларусь участвует в трансграничном сотрудничестве, направленном на разработку и реализацию совместных проектов между администрациями, общественными и частными организациями приграничных территорий стран-соседей. Основной и наиболее комплексной формой трансграничного сотрудничества Беларусь считает формирование и функционирование еврорегионов..."

Брестская область вызывает наибольший интерес со стороны ЕС благодаря своему стратегическому положению на территории прохождения Панъевропейского коридора №2 "Берлин – Москва". Брест выступает в роли ворот в страны СНГ и, соответственно, - в ЕС. В сентябре 1995 г. был создан еврорегион «Буг»; в него вошли приграничные области Украины и Польши (Волинская область и Люблинское воеводство). 15 мая 1997 года присоединились Брестская область и Бялоподляское воеводство. Основными направлениями деятельности еврорегиона являются: развитие экспортных и импортных производств на основе специализации производства и кооперирования с соседними территориями; создание на его территории международных хозяйственных объектов; налаживание сотрудничества в отраслях промышленности, сельского хозяйства, рекреации и туризма; создание транзитных транспортных коридоров; рациональное и комплексное использование природно-ресурсного потенциала. Основные цели создания еврорегиона «Беловежская пуца» 25 мая 2002 года, членами которого являются Свислочский, Пружанский и Каменецкий районы, с польской стороны - Гайновский повет: сохранение уникального природного комплекса Беловежской пуши; содействие развитию международного туризма; создание новых хозяйственных возможностей для населения приграничных районов. Тем не менее, участие РБ в деятельности еврорегионов носит весьма ограниченный характер. Так, например, еврорегион "Буг" фактически превратился в двусторонний польско-украинский проект.

Приграничное и трансграничное сотрудничество могло бы в значительной мере способствовать возрождению депрессивных регионов Беларуси, к которым относятся малые города, где расположены нестабильно работающие промышленные производства, а также значительная часть сельских населенных пунктов. Одной из ключевых мер, открывающих возможности для движения в данном направлении является ликвидация сверхцентрализации властных полномочий. Кроме этого, сдерживает развитие еврорегионов, их экономической основы, слабая реформированность экономики Беларуси, особенно в вопросах собственности, ее слабая инвестиционная привлекательность. Устранение этих недостатков приведет к содействию в экономическом и социальном развитии приграничных областей, что может стать фактором реформационного воздействия на всю страну.

Литература

1. <http://review.w-europe.org/9/1.html> (Электронный журнал *Wider Europen Review*).
2. <http://www.centis.bsu.by/rus/y2003/s.htm> (Информационно-аналитический портал постсоветского пространства).